

国内·综合

宜春“夺刀少年”将接受“单考单招”

在公交车上勇斗歹徒,因伤无缘高考;
网友呼吁破格录取,已有部分高校愿意助其实现大学梦



躺在病床上,柳艳兵手持准考证略显失落

□据 新华社《江西日报》

近日,江西宜春高三考生在公交车上夺刀救人因伤无缘高考的事件引发社会关注。对此,教育部已经委托江西省教育厅,专门前往看望、慰问见义勇为的两位学生,对他们的行为表示高度赞赏,希望他们安心治疗,祝福他们早日康复。据悉,待他们身体康复后,教育部门将为他们组织单独考试。

1 疯狂歹徒,见人就砍

5月31日下午,宜春三中高三学生柳艳兵、易政勇相约去袁州区金瑞镇,他们在宜春贸易广场汽车站坐上了宜春至金瑞的班车。

时值午后,天热人乏,乘客们都比较困倦,车上没什么人说话,也没有发生任何摩擦。突然,一名男子从倒数第二排的座位上站起来,挥舞菜刀见人就砍。

“我感到头上被重重地击了一下,就伸手摸了一下头,发现手上满是鲜血。”当时站在过道上的柳艳兵回忆说。紧接着,他的肩部又被砍了一刀,鲜血直流。

此时,行凶男子持菜刀继续疯狂地砍向乘客。坐在车门旁的易政勇腰部被砍了两刀,易政勇说:“我想上去帮柳艳兵,但被砍了两刀后,实在没有了力气,就喊大家去帮柳艳兵。”

2 英勇少年,死死抓住持刀男子

危急关头,柳艳兵不顾头部、肩部的伤痛,立即冲了上去,抓住持刀男子的手,把他按倒在地。

柳艳兵告诉记者:“那名男子挣脱了一次,我又扑了上去,死死地抓住他的手,摸到了刀把,但那名男子一直不松手。”

车上的监控视频显示,柳艳兵抓住行凶男子握刀的手,几乎被行凶男子拖着挤过人群。在歹徒从车厢中部到前门下车逃脱的过程中,柳艳兵一直死死地抓住歹徒握刀的手。最终,柳艳兵把歹徒的菜刀夺了下来。

行凶男子从车上逃逸后,柳艳兵不顾自己的伤痛,就地简易救护重伤的易政勇。

据了解,事发时车上共有35名乘客,如果不是柳艳兵及时把行凶男子手中的菜刀夺下,后果不堪设想。

事发后,柳艳兵和易政勇被送医院救治,两人因伤情严重,无法参加高考。

6月2日下午,持刀行凶的犯罪嫌疑人邱干华(男,26岁,宜春市袁州区洪塘镇洪塘村人)被警方抓获,案件正在调查中。



柳艳兵的母亲(左一)出示柳艳兵被血浸透的短袖

3 两人被授予“见义勇为先进个人”称号

宜春高三学子夺刀救人的事迹在高考前夕引发社会广泛关注。《人民日报》、中央电视台等国内重量级媒体均对此事进行了报道。众多网友呼吁高校破格录取这两名品学兼优的学生。

据悉,宜春市综治委已授予柳艳兵、易政勇“见义勇为先进个人”荣誉称号。6月8日,宜春市委市政府发文号召在全市开展向柳艳兵、易政勇学习的活动。

4 将接受“单考单招”

江西省教育厅证实,待他们身体康复后,将为他们组织单独考试。

江西省教育厅有关负责人表示:“我们将使用高考B卷,在他们身体康复允许考试的情况下,对他们实现单考单招。”江西省教育厅正在着手制订相应考试招生方案。据悉,这将是江西首次在高考中实行单考单招的形式。

该负责人说,很多大学关心这两名学生,但还是要经过教育考试招生部门根据考试招生的政策帮助他们圆大学梦,“考试时间要等他们身体康复,考试地点安排在当地”。

为了应对康复后的单独高考,学校还将组织任课老师为他们单独辅导,强化复习。

记者了解到,南昌大学、宜春学院等高校已经表示愿意全力帮助柳艳兵实现大学梦,而且已指派工作人员与柳艳兵及当地教育等有关部门联系。

印发非法报纸
逾200万份

南昌一男子获刑5年3个月

□据 据新华社

冒用报社名义设立专刊,通过伪造的刊号骗得印务公司印刷发行非法报纸逾200万份。江西省南昌市东湖区人民法院一审以非法经营罪判处被告人姜某有期徒刑5年3个月,并处罚金45万元。

法院经审理查明,2012年2月至2013年9月期间,姜某在未经国家工商部门许可的情况下,冒用江西省某报社的名义成立了该报专刊部,以伪造出版许可证和印刷委托书的方式,骗得江西某印务公司为其印刷了《世界周刊》《全球参考》《国力观察》三种报纸共计2598853份,并在浙江等全国28个省份的百余个城市进行销售,销售总金额近150万元,非法获利41万余元。

一女子“趁乱捡包”
事发武汉,警方网上“喊她还包”

□据 新华网

武汉地铁日前发生劫案,混乱中一外地男乘客装有1万多元现金的提包被一名女子捡走。警方随后公布女子正面照片,要求其归还。6天后,女子现身主动还包,包内钱物分文未少。

5月30日,地铁4号线车厢内,一名妇女持刀向其他乘客索要钱财,引发惊慌。这名妇女后被两名乘客制伏,事件未造成人员伤亡。在慌乱中,一名外地男乘客丢失手提包,包内有1万多元现金等财物。男子丢包后几乎身无分文,好心民警给他100元路费帮忙回家。

6月1日,武汉警方通过视频监控锁定捡包女子,并通过微博公布了她的正面照片,呼吁女子主动联系,配合调查。

6月5日,在提包丢失6天后,这名女子现身武汉市公安局黄金口派出所还包。她告诉警方,发生骚乱时,乘客纷纷逃散,行李遗弃一地,她想捡一个护身,“以防刀砍”。刚好这个手提包就在她手边,她连忙抓起顶在头上。到家后她打开包,才发现里面有大量现金和财物。第二天她出差,便先将包放在家中,在外地时看到警方在网上喊她还包。

警方表示,女子主动还包,失主已谅解了捡包女子,警方不会追究其任何责任。